

# 多彩活动添年味 暖意融融庆腊八

腊八粥飘香，浓情满上街。每年农历十二月初八是中国的传统节日腊八节，我区开展腊八节系列活动，弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围。

## 浓情“腊八”“粥”暖人心

1月17日、18日，峡窝镇多个社区联合辖区共建单位和爱心企业，开展“浓情腊八粥，暖暖邻里情”主题活动，在冬日里为辖区居民和户外工作者送上一碗碗暖心热粥，传递腊八的温暖和幸福。

一大早，博文社区将精心熬制的腊八粥和浓浓的节日祝福，送到辖区的居民、环卫工、保安等户外工作人员的手上。环卫工人们深受感动，笑着说：“喝了腊八粥，身上可暖和了，很温暖！”

晨光社区志愿者们在党群服务中心摆起了送粥小摊，热情地招呼过往行人品尝一碗香暖四溢的腊八粥。在社区爱心驿站里，环卫工人围坐在一起，喝着浓郁香糯的腊八粥，现场气氛热闹、和谐，谈笑间都是幸福的味道。同时，社区工作人员组成小分队，一起到小区慰问一线人员，送上一份香甜可口的腊八粥，带去一份暖融融的问候，叮嘱他们注意防寒保暖。

淮阳路社区志愿者把一碗碗带着爱心的腊八粥送给一早外出上班的居民、结束早间清洁任务的一线环卫工人。为了让无法到场的空巢老人、高龄老人和老党员们也感受到这份年味儿，社区网格长、网格员及共建单位工作人员还将热腾腾的腊八粥送到家里，让大家真真切切感受到社区的关怀与温暖。



祥云社区举办“我们一起过腊八”主题活动，社区工作人员将熬制好的腊八粥分别送到正在辛勤工作的保洁和绿化工人手中，还给他们送去了加绒橡胶手套、护手霜和暖贴，感谢他们为社区环境付出的辛勤努力。同时，社区工作人员还前往独居老人家中，为他们送上了冬日的温暖。

一碗营养丰富的腊八粥，暖胃更暖心。此次活动中送出的不仅仅是一碗碗腊八粥，更是对社区居民和一线人员的关爱，既传承了中国传统文

化，也让大家感受到了别样的温情。

## 一碗腊八粥 “城”满幸福味

1月18日，新安路街道昌盛街社区以“五星”支部创建为契机，联合辖区长锦鸿酒店，开展“一碗腊八粥 ‘城’满幸福味”主题活动，让辖区居民融入社区生活，增进温暖“邻里”情，点亮“幸福和谐星”。

一大早，社区工作人员便来到食堂开始忙

碌，大家把精心准备的腊八粥抬到门口，分装到碗里。不一会儿，热气腾腾的腊八粥就送到了环卫工、协管员、巡防队员和路过的居民手中，大家接过粥，围坐一起，脸上洋溢着幸福的笑容，现场弥漫着浓浓的节日氛围。

除了在指定地点为居民送上热腾腾的腊八粥外，社区负责人还带领网格长走访了十几位空巢老人，为他们送去腊八粥和暖暖的祝福。每到一户，他们都详细询问老人近期的生活和身体状况，了解老人生活上的困难。腊八节当天收到一份温暖的节日祝福，老人们都十分开心。“感谢社区送来的腊八粥，这么冷的天还惦记着我们，这粥真好喝，既暖胃又暖心。”陈阿姨喝着热乎乎的腊八粥高兴地说。

## 腊八送关爱 “粥”到暖民心

“腊月风和意已春，时因散策过吾邻。”近日，工业路街道各社区开展暖心腊八节活动，让社区居民感受传统节日，传承特色腊八文化。

1月17日一大早，朱寨社区工作人员早早的将红豆、大枣、花生、桂圆、百合、莲子熬成的八宝粥送到独居老人、困难党员、环卫工手中，喝着温热的腊八粥，大家脸上都洋溢着幸福的笑容。

1月18日，工业路社区联合上街火车站，为辖区困难群众和奋战一线的巡防队员、外卖员送上节日的问候和祝福。“今天天气虽然挺冷，但喝了热粥后身子暖乎乎的，多谢社区的腊八粥，为捐赠爱心粥的上街火车站点赞！”环卫工们用冻得通红的双手捧着餐碗，一边喝粥，一边乐呵呵地说道。

## 快乐过腊八 童心暖寒冬

“数九寒天腊八节，家家煮粥传统日。”1月18日，丹江路小学开展“快乐过腊八 童心暖寒冬”腊八节主题系列活动。

学校开展主题升旗仪式讲腊八、主题班会知腊八、暖心腊八粥品腊八，通过老师生动有趣地讲述、观看“腊八节”民俗图片，让同学们了解腊八节的相关知识，感受浓浓的节日氛围。

## “腊八”送温情 “粥”到暖人心

俗话说，过了腊八就是年，希望咱们的民警能在节日里品尝到第一口“年”的味道。”1月18日一大早，热心群众将热乎乎的腊八粥送到了路口执勤交警手中，让上街交警大队的民辅警感受到了群众浓浓的关爱，也让这个寒冷的冬天充满了暖意。

“咱们交警是城市交通安全的捍卫者，感谢他们坚守一线，让我们的城市更加美丽。”群众的话里，满含着对广大民警深深地祝福和关爱。

“腊八节收到群众的关心和祝福，我非常感动，在新的一年里，上街交警必定不忘来路，继续努力、感恩奋进，以更好的成绩回应人民的关注。”区公安局交巡警大队相关负责人说。

群众的热心“粥”到，相信我们的交警也将一如既往守护广大人民群众的“周”全，让这个城市更加美丽。

(记者 王明玥 曹晓盼 王浩 张怡馨 通讯员 石辛凯 程凯莉 孙二豆 安平 段君慧 楚含笑 李靓 张锐 张岑 周小婧)

## 十年流浪路漫漫

“昨天，接到关于我哥行踪的消息，我很激动，看见工作人员发来的照片，我更加确信是我哥，便从天水市连夜开车过来。我哥已经失联10年了，这次我们能重逢，真的太感谢当地政府了。”1月24日，在区流浪乞讨救助站，受助人亲属杨女士激动地说。

据了解，区流浪乞讨救助站工作人员在日常流浪排查中，发现一名衣衫褴褛的男子一直在铝城公园附近徘徊，上前询问其是否需要帮助时，发现该男子精神受过刺激，无法正常沟通，未能

## 得来不易是“重逢”

获得其有效身份信息，因此，救助站向公安部门请求协助。公安部门通过技术手段，很快就锁定了该男子的身份和地址。

救助站负责人朱亚东告诉记者：“获得该男子的身份信息后，我们立即联系了当地的民政部门，在民政部门的帮助下，我们与该男子的家人取得联系。他的家人得知后激动又欣喜，连夜驱车800多公里到上街，接他回家。”

(记者 王明玥 李郑阳)

## 新人入职 先喝杯“白茶”

纪律和规矩牢记于心，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

据了解，2023年以来，新安路街道共组织“喝白茶”31人次，“喝绿茶”168人次，廉政家访4人次。通过“五味茶”，为广大干部职工明规立矩，校准思想之标，调对行为之舵，绷紧作风之弦，引导党员干部当良好作风的引领者，营造者和维护者，增强纪律观念和底线意识，提升整体素质，以每个人的全面发展推进街道中心工作高质量发展。(记者 王明玥 通讯员 朱珊珊)

## 新联会新安路分会举行“翰墨飘香·迎春送福”活动

1月20日，我区新的社会阶层人士联谊会新安路街道分会联合墨语书画培训中心，在朝阳街社区开展“翰墨飘香·迎春送福”活动。

无联不成春，有联春更浓。活动现场，培训中心许晓燕老师和她的学生铺开红卷，蘸好笔墨，笔锋婉转间，一幅幅寓意吉祥的春联、一张张喜气洋洋的“福”字就出现在大家的眼前。新联会新安路分会工作人员将这些饱含真心实意的春联

和“福”字送到社区居民手中。居民们看着手中的春联爱不释手，脸上洋溢着幸福的笑容。

此次活动的开展，不仅展示了书法的独特魅力，渲染了新春佳节的喜庆氛围，也加强了新联会与社区居民之间的交流互动，让中华传统文化走进社区，把美好的愿景和浓浓的祝福送到千家万户。

(记者 王明玥 通讯员 马君)

## 为社区“添彩” 社区十位优秀微网格长受表彰

对10名优秀微网格长进行了表扬。

社区书记对各位微网格长在政策宣传、平安建设、文明创建、志愿服务等工作上的大力支持和辛勤付出表示充分肯定并致以诚挚感谢。希望大家继续履行好微网格长职责，为社区基层治理贡献智慧和力量。

(记者 冯佳雯 通讯员 李精玉 张静娴)

## 简讯

●近日，新兴街社区创新服务模式，积极组织党员志愿者开展“送学上门，党课到家”活动，将学习书籍和党课送到党员家中，打造“行走”的学习课堂，确保每一位老党员在理论上“不漏学”，在学习中“不缺课”，在思想上“不掉队”。(记者 冯佳雯 通讯员 王成功)

●近日，峡窝镇巡防队开展“走街串巷查隐患，送上新年平安福”活动，增强群众安全防范意识，消除各类安全隐患。

(记者 曹晓盼 通讯员 张继红 雷凯建)

●近日，区消防救援大队联合五云社区开展“敲门入户”行动，主动上门向独居、孤寡老人宣讲防火知识、查找火灾隐患，为他们撑起消防安全“保护伞”。

(记者 张怡馨 通讯员 崔妍)

●近日，晨光社区、振兴社区、蓝天社区分别联合爱心企业和单位，开展了迎新春便民服务系列活动，为居民送去新年祝福和贴心服务。

(记者 曹晓盼 通讯员 王赛 王世杰 石珍珍)

●连日来，二十里铺社区工作人员深入辖区市场、居民楼院、沿街商铺等人员密集场所，开展拉网式消防安全大排查，切实保障居民生命和财产安全。

(记者 王明玥 通讯员 杨帅)

●近日，全国少工委传来喜报，我区新建小学三(5)中队被评为2023年度“全国红旗中队”。(记者 王明玥 通讯员 张萌)

## 在家就能“住院” 还可医保报销！

咚咚咚……“您好，我是峡窝镇医生，今天还是跟之前一样，给您做做常规治疗。”

1月17日下午，记者跟随峡窝镇卫生院家庭病床医护团来到杨家沟病人李大娘家中，开展日常巡诊与针灸治疗。

“阿姨您感觉咋样了？这几天走路还可以吧？”

“自己慢慢能走一段了。”

在详细询问老人的身体状况后，医护人员便开始了血压、血糖等各项检查。李大娘因脑梗导致左下肢无力，行走困难，需要长期康复治疗，家人为她申请建立了“家庭病床”，让她的健康得到更好保障。

“建立家庭病床之后，经过20多天的针灸和中医汤剂治疗，老人从不能下床，到现在可以在少量辅助下短距离行走。”主治医师王豪星告诉记者。



“建个家庭病床特别好，医生每次都来到家里，有啥事一打电话就过来了，这样的政策对我们老年人太实惠了！”患者家属王大爷感激地说道。

“家庭病床服务，是患者本人生活不能自理或行动不便，不方便到医疗机构就诊，适合在家庭或长期居住场所设立病房，根据患者意愿，可以就近安排乡镇卫生院或者社区卫生服务中心医护人员，定期上门提供适宜的诊疗服务。家庭病房不收取住院诊疗费和床位费、护理费，费用比住院要低，在家住院，同样享受医保报销政策。”峡窝镇卫生院中医科主任钱文洲介绍说。

据了解，自2023年12月家庭病床服务开展以来，济源路社区卫生服务中心、峡窝镇卫生院已为全区13个家庭提供上门服务。“家庭病床”收治范围主要为长期卧床、行动不便的患者，例如：符合住院指征的65岁以上合并多种慢性病需规律治疗、到医院就诊确有困难的患者；脑血管意外瘫痪需进行康复治疗的；长期卧床并发呼吸、泌尿、消化等系统感染或压力性损伤；需要长期吸氧或者使用无创呼吸机的严重慢性肺部疾病等。

符合条件需要申请家庭病床服务的患者，本人或近亲属、受委托人等可通过手机郑好办APP搜索智慧健康，线上申请家庭病床，或通过打电话、到医疗机构现场(济源路社区卫生服务中心、峡窝镇卫生院)等方式提出建床申请。

济源路社区卫生服务中心地址：上街区新乡路46号

服务电话：68923118

峡窝镇卫生院：上街区登封路与310国道交叉口南200米

服务电话：68133120 68133689

(记者 冯佳雯 李郑阳)

## 平安过寒假 静待春暖归

“马上要放寒假了，我们在寒假中应该注意哪些安全呢？”

“要注意爆竹燃放安全、预防火灾、预防滑冰溺水、交通安全、网络安全、预防食物中毒……”

“大家真棒，首先我们来说说，怎样注意爆竹燃放安全……”

新年到来之际，孩子们的假期安全备受关注。1月22日，记者来到区中心路小学，看见老师们正在课堂上向学生讲解各类安全知识和假期注意事项，帮助孩子提高安全防范意识，度过一个平安愉快的假期。

“我们通过队课、学校公众号和安全教育平台，学习了消防、交通、网络以及户外活动等安全知识。班主任也会在班级群里发一些关于安全教育的视频，让我们学习。”

“我了解到的安全知识有两类，分别是交通

安全和食品安全。行人在走路时，要走到人行道上，如果没有行人行道，要靠右行；过马路时要走斑马线，走之前要左右环顾，看有没有车辆来往。买食品时要注意检查，不能买三无产品，买回来的食品要将按照生熟分开存放。”

“老师经常告诉我们，冬季走路时要非常小心，不要追逐打闹。还教我们一个雪天防摔妙招，即学习企鹅走路，不要两手插兜。”

深冬时节，空气干燥，更是各类火灾事故高发期，消防安全尤为重要。为提高学生消防安全意识和火灾逃生技能，区中心路小学还开展了一场消防演练。上午9点50分，随着火警铃声响起，学校立即启动灭火和应急疏散预案，通过广播通知全校师生迅速撤离，紧接着，学生在老师的引导下，用湿毛巾捂住口鼻，弯腰伏身，沿着楼道、楼梯，迅速通过安全出口，有序疏散到操场。

临近寒假，我校将切实做好安全教育工作，对学校各类设施设备进行全面排查，确保消除各类安全隐患；同时，聚焦防火、防冻、防诈骗等主题，开展安全专题教育，进一步强化学生安全防范意识。寒假期间，我校也会通过手机短信或微信公众号，定期推送安全教育相关信息，提醒广大师生和家长注意安全。”区中心路小学校长王妍辉说道。

安全无假期，常抓不懈。区教育局副局长张文耀表示：“春节假期是各类安全事故易发的时候，我们局高度重视假期安全工作，专门开会进行安排部署，要求全区各学校严格落实常态化安全教育机制，开展好安全主题教育、家访关爱等‘六个一’活动，提醒学生家长强化安全预防意识，注意交通出行、饮食安全、用电用气安全等，让孩子快快乐乐过假期，平平安安返校园。”

(记者 王明玥 李郑阳)